
VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2000 
Denna verksamhetsberättelse avser föreningens verksamhet i de fyra regionerna och styrelsens 
arbete. Den omfattar verksamhetsåret sedan förra årsmötet 3 november 1999 och fram till årsmötet 4 
oktober 2000. Den ekonomiska verksamheten redovisas särskilt. Stipendiefondens verksamhet 
redovisas för sig. 
Styrelsen 
Styrelsen har under perioden haft följande sammansättning: 
Ordförande: Katarina Frank, Luleå 
Vice ordförande, protokollförare: Birgitta Böhm, Stockholm 
Kassör: Roger Carlsson, Växjö 
Sekreterare: Mirja Johansson, Stockholm 
Medlemsansvarig: Roger Jonsson, Östersund 
Övrig ledamot: Agneta Nydén, Göteborg 
Södra regionens representant: Ann Wirsén Meurling, Lund 
Västra regionens representant: Linda Nordling Nilson, Göteborg 
Östra regionens representant: under våren Aniko Bartfai, Stockholm.  
fr.o.m. hösten Helena Jacobaeus, Stockholm 
Norra regionens representant: under vintern Roger Jonsson. 
fr.o.m våren Rigmor Brännström, Umeå 
I och med att årsmötet antog nya stadgar 1999 ändrades proceduren för att tillsätta styrelsen. 
Ordförande och 4 ledamöter väljs av årsmötet medan varje region utser sin representant till styrelsen, 
vilket inte behöver vara den som är ordförande i regionen. Det är av denna anledning som styrelsens 
sammansättning ändrats under verksamhetsåret. 
Styrelsen har haft 6 protokollförda möten varav 4 telefonmöten, 1 styrelsekonferens i Stockholm och 1 
styrelsemöte i Göteborg.  
Svensk Neuropsykologi 
Utvärderingen av lösningen med en redaktionskommitté, í stället för en redaktör, för tidningen gav att 
det inte fungerat tillfredsställande. Efter ingående diskussioner kom vi fram till att tidningen fyller en 
viktig funktion och att den fortsatta utgivningen skulle prioriteras, trots betydande ekonomiska 
kostnader. Då vi inte funnit någon som på ideell basis var beredd att ta på sig redaktörsuppgiften 
beslöts att arvodera tidigare redaktör Ann Wirsén Meurling under ett år. Vi har även diskuterat 
möjligheten att arvodera skribenter och vilka möjligheter som finns för att få intäkter, t.ex. annonser. I 
nr 2, 2000, uppmanades medlemmarna att höra av sig med synpunkter på hur vi ska göra i framtiden 
med tidningen, men reaktionerna uteblev. Frågan ska tas upp till diskussion vid kommande årsmöte. 
Hemsida 
I diskussionerna om tidningen ingick ett förslag om att helt ersätta den med en hemsida. Vi kom fram 
till att tiden inte är mogen för detta ännu, men beslöt att starta en hemsida som kan upparbetas under 
en period för att eventuellt i ett senare skede ersätta tidningen. Hemsidan finns sedan i maj under 
Psykologförbundet, rubriken Yrkesföreningar. Den innehåller information om föreningen och 
riksstämman i Östersund. Ett aktuellt kalendarium ska också finnas. Web-master är Roger Carlsson. 
Medlemsfrågor 
Föreningens medlemsantal uppgick i början av hösten till 450 betalande medlemmar (ytterligare 
betalningar har inkommit sedan dess). I början av året skickades en medlemsmatrikel ut till samtliga 
medlemmar. I vårt medlemsregister finns omkring 700 personer och det är en ständig diskussion 
angående vilken service vi ska ge icke betalande medlemmar. 
  
Utbildningsfrågor 
Styrelsen har hållit sig informerad om de diskussioner som förts efter avslutandet av 
specialistutbildningen för neuropsykologer som gavs vid Stockholms universitet. Tyvärr har någon 
ytterligare intagning ej skett, men styrelsen har funnit det svårt att agera i frågan. Kurser för 
neuropsykologer på en grundläggande nivå finns över hela landet. Däremot saknas 
fördjupningskurser. Föreningens utbildningsgrupp (tidigare INU) har som sitt uppdrag att bidra till att 
sådana ordnas.  
  
Arbetsgrupper i vissa frågor 
Styrelsen har uppfattat att det finns ett behov av att samla kunniga personer inom vissa 
neuropsykologiska områden för att sammanfatta den kliniska praxis som råder i landet och den 
vetenskapliga forskning som finns på området. Dessa samlingar bör kunna utmynna i någon form av 
konsensusrapporter eller nationella riktlinjer. Arbetsgrupper i vissa frågor finns sedan tidigare för 
Whiplach-skador, kring barnneuropsykologi har danska kollegor tagit initiativ och det kan finnas fler. 



Birgitta Böhm och Agneta Nydén kommer att vara redaktörer för den barnneuropsykologiska gruppen, 
Rigmor Brännström för Wiplash-gruppen och Katarina Frank ska samla en körkortsgrupp. 
Övrigt vi diskuterat i styrelsen  

• Vi beslöt att medverka till att den enkät som EFPPA skickade ut förmedlades till 
medlemmarna. Förutsättningen var att detta inte orsakade merkostnader för frakt och att 
ansvaret för sammanställningen inte vilade på styrelsen. Enkäten publicerades i Svensk 
Neuropsykolog nr 2, 2000.  

• Broschyren med kortfattad information om SNPF har ansetts i behov av revidering. Så har 
skett under året och vi hoppas den nya upplagan ska vara klar till riksstämman i Östersund.  

• Psykologförbundet önskade kommentarer angående det pågående arbetet om karriärstegen 
för psykologer, vilket de också fick. Bl.a. poängterade vi vikten av att såväl karriärstegen som 
specialistordningen behöver förankras hos arbetsgivare/uppdragsgivare för att få önskvärd 
effekt.  

• Kontakt har tagits av Danska Neuropsykologers förening för att fortsätta diskussionerna om 
skapandet av en nordisk organisation. Framför allt gäller det utbildningsfrågor på olika nivåer 
där ett samarbete skulle ge flera fördelar. Vi har ställt oss positiva till detta.  

• INS konferens kommer att 2002 hållas i Stockholm, vilket arrangeras av de nordiska länderna 
i samarbete. Det finns en önskan från INS att mötet ska spegla den nordiska verkligheten ur 
neuropsykologiskt perspektiv. Katarina Frank representerar styrelsen i programkommittén.  

• Danska barnneuropsykologer har kontaktat oss och önskar samarbeta kring utarbetande kring 
gemensamma riktlinjer för neuropsykologiska utredningar av barn. Vi har svarat positivt och 
möte för diskussioner planeras under hösten.  

• Fortlöpande information från programkommittén i Östersund inför "Vår stora hjärna" och 
föreningens 12:e riksstämma har kommenterats.  

 "I själ och hjärna" 
Den 3 - 5 november 1999 arrangerade en grupp i Södra regionen föreningens 11:e riksstämma i 
Växjö. Detta gjordes i samarbete med Landstinget Kronoberg, Vuxenpsykiatriska kliniken. Temat var 
neuropsykologi och psykiatri samt psykoterapi. Flera av deltagarna påpekade det epokgörande i detta 
möte, som skedde i stort samförstånd och önskningar om fortsatt kunskapsutbyte. Arrangemanget 
lockade många deltagare, inte minst från psykiatrin, och utvärderingarna gav mycket god kritik för 
både vetenskapliga och sociala evenemang. 
Regionernas verksamhet 
Södra regionen: Under våren har följande seminarier arrangerats  

• "Mild Cognitive Impairment. En prospektiv studie i Lund av patienter som söker för upplevd 
minnesförsämring eller annan kognitiv nedsättning." Psykolog/Fil. Dr Christina Elfgren  

• Studiedag om körkortsfrågor med bl.a. Anna Lundqvist.  
• "Autism och utredningsmetoder för diagnos vid autismteamet, BUP-Lund." Psykolog Karin 

Olafsdottir  
• "Neuropsykiatrisk diagnostik av vuxna med DAMP- och ADHD frågeställning." Psykolog Maria 

Holmqvist och Dr Lena Nylander  

Höstens seminarieprogram är planerat och finns publicerat i Svensk neuropsykologi och på 
föreningens hemsida. 
Västra regionen: Under verksamhetsåret har följande seminarier arrangerats: 

• "Koncentrationsstörningar hos barn - om inte neurofunktionella begränsningar, vad kan det då 
bero på? Hur kan man arbeta förebyggande inom barnhälsovården?" Leg psykolog Gunilla 
Kjellgren, Barnhälsovården, Göteborg  

• "Körkortsbedömningar ur ett neuropsykologiskt perspektiv - teori och praktik." Neuropsykolog 
Anna Lundqvist, Universitetssjukuset, Linköping.  

• "Erfarenheter av WISC III". Docent Ann-Charlotte Smedler, Psykologiska institutionen, 
Stockholms Universitet  

För att också främja den sociala samvaron och bidra till att förebygga stress och utbrändhet i arbetet 
arrangerades en Vårbuffé med underhållning på Rosenkafét i Trädgårdsföreningen för medlemmarna.  



Östra regionen: Under verksamhetsåret har följande seminarier hållits:  

• "Neuropsykologiska aspekter på Aspergers syndrom, icke verbala inlärningssvårigheter och 
semantisk pragmatisk språkstörning". Leg. psykolog Anna-Karin Östlin.  

• "Kognitiv terapi och den sokratiska dialogen". Leg. psykolog och leg. psykoterapeut Elzbieta 
Nowak.  

• "Personality in action" -strategimätning i datoriserade neuropsykologiska test. Docent och 
leg.psykolog Ann Wirsén Meurling.  

• "Fostering recovery in individuals with mild to moderate brain injury: challenges and effective 
strategies". Professor Catherine Mateer.  

• "Effective strategies for working whith attention, memory and executive funktions in children". 
Professor Kimberly Kerns.  

• "Lätta hjärnskador - diagnos och rehabilitering". Docent och leg.psykolog Aniko Bartfai, 
leg.psykolog Gunilla Hellberg-Edström.  

• "Automation of Positive Everyday Routines and the Emotional Relations in the Family". 
Professor Mark Ylvisaker.  

Norra regionen: Norra regionen har under verksamhetsåret samlat sina resurser för att arrangera 
"Vår stora hjärna", föreningens 12:e riksstämma i Östersund. I februari hölls ett seminarium om 
minnesforskning med docent Lars Nyberg, Umeå Universitet. Ingvar Lundberg, professor vid 
Göteborgs universitet, engagerades för en heldagsföreläsning om dyslexi. Ett neuropsykologisk forum 
har träffats vid fyra tillfällen där man diskuterat neuropsykologiska frågor i vid bemärkelse.  
Styrelsen för Sveriges Neuropsykologers Förening 
Katarina Frank, ordförande 
 


